

省委常委会举行党史学习教育第三次专题学习暨省委中心组学习会

省委书记楼阳生主持并讲话

本报讯(山西日报记者 杨文)4月26日,省委常委会举行党史学习教育第三次专题学习暨省委中心组学习会,省委书记、省委党史学习教育领导小组组长楼阳生主持会议并讲话。他强调,要牢记初心使命,坚定理想信念,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,学党史、悟思想、办实事、开新局,完成好“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的历史使命。省委副书记、省长林武,省委副书记蓝佛安出席会议。

会上,与会同志进一步深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,深入研读《中国共产党简史》,重点学习新民主主义革命时期历史。部分常委同志作交流发言。

会议指出,党的百年光辉历程,是一场深刻的社会变革,是一幅恢宏的

历史画卷,是一部博大的党建巨著。要通过学习党史,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻认识我们党从哪里出发,是如何走过来的深刻道理,记取这段光辉的历史,牢记初心使命,坚定理想信念,更加自觉地把习近平总书记视察山西重要讲话重要指示落实好。一要在学党史中强化使命担当。方向决定前途,道路决定命运。资源型地区经济转型发展是习近平总书记为我们指明的金光大道,要坚持“四为四高两同步”总体思路和要求,按照省委十一届十次全会、十一次全会暨省委经济工作会议部署,紧抓构建新发展格局机遇,实现高质量高速度发展,确保“十四五”转型出雏型迈好第一步、见到新气象。二要在学党史中提高答卷能力。增强答题意识,贯彻“抓落实的关键是要有解决方案”的工作要求,运用法治思维、改革精神、创新办法、市

场机制,着力破解改革发展难题,在转型发展蹚新路的伟大实践中交上优秀历史答卷。三要在学党史中厚植为民情怀。始终坚持以人民为中心的发展思想,把初心使命、宗旨意识融入到血液里、成为内生基因,体现到改革发展稳定各方面,持续推进人民的全面发展,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。四要在学党史中赓续红色血脉。深入挖掘山西党史教育资源的“富矿”,发扬八路军精神、太行精神、吕梁精神、右玉精神、刘胡兰精神,传承共产党人的精神谱系,赓续共产党人的精神血脉,深入开展好“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。五要在学党史中守牢底线红线。严守党的政治纪律和政治规矩,坚持严的主基调不动摇,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把全面从严治党引向深入,努力实现政治生态持久的风清气正。

会议传达学习了中央党史学习教育领导小组《“我为群众办实事”实践活动工作方案》,审议通过《省委常委会“我为群众办实事”重点项目清单》。指出,要认真贯彻落实省委党史学习教育领导小组《“我为群众办实事”实践活动工作要求》,通过开展“我为群众办实事”实践活动,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,弘扬党的光荣传统、优良作风,践行党的初心使命、根本宗旨,强化公仆意识、为民情怀,发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导干部表率作用,深入察民情访民意,聚焦与群众利益密切相关带有普遍性的问题,用心用情用力解决好基层的困难事、群众的烦心事,切实把好事办实,把实事办好,办到群众心坎上。

省委党史学习教育领导小组办公室负责同志,省直有关部门负责同志列席会议。



老干部录视频讲红色历史

本报讯(记者 张波 通讯员 王婧 程永旺)4月26日消息,古交市老干部局通过短视频的方式,让老干部用亲身经历影响教育下一代,让青少年从小接受红色教育,爱国为国。

古交市委老干部局工作人员来到参加过解放战争、抗美援朝战争的离休干部孟宪法、闫书清家中,帮助两位行动不便的老人进行短视频拍摄。两位老干部从自身经历开始,讲述建立新中国的艰难历程,讲述身边战友付出的生命和鲜血……“虽然老了,但只要祖国需要,我们依旧是祖国的军人。”孟宪法老人脱口而出的话,令现场人员热血澎湃。闫书清老人还嘱咐青少年,要好好珍惜现在的美好生活,为祖国的强盛贡献力量。

我市作为全国试点城市

推行诊所准入“备案制”和“信息化监管”

本报讯(记者 郝晓炜)4月26日市卫健委消息,作为全国开展促进诊所发展试点工作的城市,我市将全面推进诊所准入“备案制”和“信息化监管”。

为深化医疗领域“放管服”改革,完善医疗服务体系,吸引优质医疗资源下沉,满足人民群众多层次、多样化医疗服务需求,国家卫健委、国家发改委等部门联合印发《关于开展促进诊所发展试点的意见》,选取若干城市开展促进诊所发展试点工作,旨在根据各试点的经验,完善诊所建设和管理政策并将在全国推广。我市有幸成为开展此项工作的试点城市。为此,市卫健委制定了《诊所信息接入工作实施意见》,联合市审批服务管理局制定了《诊所备案管理办法(试行)》,并于

2021年5月20日起执行。即将实行的诊所管理新政与之前相比有诸多创新性的改革举措。

明确连锁化、集团化诊所

跨县(市、区)行政区域经营的连锁化、集团化诊所,是指由同一设置方在本市两个及以上县(市、区)行政区域内举办,具备相同法人主体资格,法定代表人、类别、经营性质、服务方式和50%以上的诊疗科目相同,且至少设置5个以上医疗机构名称中包含相同识别名称的诊所。

诊所实行备案制

诊所备案机关收到备案材料后,对材

料齐全且符合备案要求的予以备案,并当场发放医疗机构执业许可证;材料不全或者不符合备案要求的,应当当场一次性告知备案人需要补正的全部内容。

诊疗业务和服务信息化

诊所要建立信息系统记录诊疗信息并按照要求接入所在市、县(市、区)医疗服务监管信息系统,报送和上传诊疗信息。太原市医疗服务监管信息系统实现与医疗机构、医师、护士电子化注册信息系统数据共享,与太原市全民健康信息平台互联互通并符合其标准规范。诊所要实行实名制就诊,规范医疗文书的书写和管理,实现基本诊疗业务和服务信息化。

创新监管手段

利用信息化手段将诊所信息系统记录的诊疗信息上传至医疗服务监管信息系统。依托信息监管平台,加强对诊所运营和医疗服务的事前、事中、事后监管,实现实时监管。诊所信息系统要符合《诊所信息系统互联互通基本要求》,不符合的,要限期整改;整改不落实的,由备案机关注销医疗机构执业许可证。诊所开办状况将作为诊所主要负责人个人诚信记录,纳入个人诚信体系。

今后,我市将围绕“放得开,管得住,服务好”,持续做好评估总结推广工作,及时评估试点情况,强化工作指导,适时推广试点地区先进经验,总结出台促进全国诊所发展的政策举措。